

“一碗面”的事也报警：

背后是他们“全时+全域”守护商圈

记者走进东部主城区警情最多的李村派出所 跟访110民警现场调解纠纷



1月10日是第五个中国人民警察节，也是一年一度的“110宣传日”。打击犯罪，服务群众是人民警察的天职，随着经济社会的发展，110民警的工作也愈发忙碌。1月7日，记者走进日均客流量超过20万的李村商圈，跟访了东部主城区警情最多的李村派出所110民警。

手机掉地上被碾，赔偿纠纷他们调解

1月7日早晨7时许，位于李村商圈的夏庄路、大崂路、京口路等道路上，大部分商店尚未开门营业，但随处可见形色匆匆的人群。

因为地处东部城区的中心位置，加上两条地铁线路在此交会，如今的李村不仅是商圈，更是交通枢纽，早晚高峰出现了明显的人群潮汐。为了确保早高峰的安全，商圈的李村派出所加大了巡逻密度：如果110民警忙不过来，其他民警会出警支援。

7时50分许，青岛市公安局李沧分局李村派出所64号警车巡逻时，对讲机里传来指挥中心呼叫：大崂路上，一名女子的手机被车碾坏了。110民警谢勇和同事赶到现场，通过询问弄清了事情经过：女子外出时手机掉在地上，她发现后回头寻找，正好看见一辆轿车驶过。女子刚挥手示意，车轮碾过了手机。司机停车后，女子要求赔偿。

女子要求买一部新手机，可司机觉得这是一部旧手机，双方互不相让。面



李村派出所110民警在辖区巡逻。刘卓毅 摄

对僵持的情况，谢勇和同事将双方分开劝说，一边告知司机有注意观察的义务，赔偿是必须的；随后，他们向女子说明，她未保管好随身财物，加上手机并非新机，赔偿必须在合理范围内。经过协调，司机向女子支付了300元作为赔偿。

当谢勇和同事在大崂路调解时，还有两路民警分别在巨峰路、延寿宫路等地处置其他警情：有出租车司机报警称，宿醉乘客叫不醒，不下车；有居民报警称，急着去上班时，小区道路被车辆堵住……

“一碗面”的背后，是“全时+全域”守护商圈

对于普通市民来说，热闹的李村商圈是烟火气，是人来人往的熙熙攘攘。但对于民警来说，是从早到晚的忙碌，即便是到了深夜，烧烤摊前、酒吧里，总有需要民警现身的时候。

记者跟随民警巡逻时发现，随着李村商圈不断迭代升级，派出所的守护已

经从24小时“全时”拓展到“全时+全域”。近年来，李村商圈的高层写字楼、居民楼多了，在高楼里出警早已不是新鲜事；记者在乐客城、崂山百货、维客星城等商场探访时发现，这些商场的地下区域已经和地铁站连成了一片，地铁商业的发展，正在重塑着全新的城市结构和市民生活，也让李村派出所民警的出警范围扩大到地下。

购物纠纷、财物丢失、各种各样的争执、大小案件……2024年，李村派出所每天要处置70多起警情，绝大部分由110民警现场处置。去年11月下旬，派出所接到报警，夏庄路一地下商场内，顾客和店家因为一碗面发生纠纷。“顾客把面吃完了，觉得金针菇没有熟，向店家索赔，但店家只愿赔一碗面。”110民警谢勇称，虽然这起消费纠纷是非警务类警情，但为了避免双方矛盾激化，他们还是分头劝说，争取双方各退一步。经过调解，双方达成一致。

这种“一碗面”的事，是民警要面对的日常工作。很多人觉得这些事“很小很琐

碎”，但110民警不这么认为。“这些小警情增多，说明商圈热闹了，在发展。”110民警感叹，他们每一次出警调解纠纷，维护商圈秩序，从另一个角度来看，也是在守护。

“谁都会遇到困难，都希望被关心”

还有20多天，就是一年一度的春节。走在向阳路步行街上，很多门店已经挂起春联和灯笼，渲染着过年的气氛。记者发现，在步行街巡逻的谢勇一直盯着商场角落和楼梯的转角处，似乎在寻找着什么。

面对记者的再三追问，谢勇讲起了缘由：他之前在夜宵摊出警调解纠纷时，见过几名衣衫褴褛的男子。后来，谢勇在巡逻时偶然发现，这几个人平时都是睡在角落里或者桥下，没有固定住所。“最近冷空气又要来，不知道他们怎么样了。”谢勇称，这几名“老相识”虽然居无定所，但并未违法。“谁都会遇到困难，都希望被关心。”

上午10时许的向阳路桥下，聚集着30多名等待接单的外卖骑手。一旁的楼梯间，就是谢勇的两名“老相识”的落脚点。这次谢勇巡逻时发现，两人不见了，就连铺盖也没了。谢勇在周边走访时，一名外卖骑手提供的线索，让他悬着的心暂时放下了：前几天，街道和救助站工作人员走访时发现了两人，把他们接走暂时安置。

“现在都在讲‘靠前一步，主动预防’，我们简单的一句问候和提醒，能够起到‘治未病’的作用。”谢勇称，110民警熟悉街头巷尾的情况，正好能发挥优势。又一场大风天气带来降温，却难掩李村的热闹繁华。警灯闪烁背后，总有几分温暖和安详。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅

昼夜奋战 驰援震区

青岛红十字搜救队三名勇士参与救援

本报1月8日讯 西藏日喀则市定日县措果乡附近发生6.8级地震时，青岛红十字搜救队队长李延照正带队在西藏交流学习，得知消息后，他们火速赶往震中定日县救援，于1月7日晚7时06分抵达现场。

1月8日，记者连线李延照得知，加上林波、王举，本次他们共3人前往西藏消防救援总队执行山岳救援技术培训。“7日早晨得知消息后，我们接到西藏消防救援总队指令，由训转战，我就立即带着骨干队员向震中进发，参与救援技术培训的一共45人，全体赶往定日县曲洛乡救援。”

作为震中受灾最严重的地区，定日县长所乡伤亡人数较多，情况紧急，李延照和队友们赶到村子以后，立刻投入救灾抢险工作。所幸道路没有中断，通讯也保持畅通，但由于当地昼夜温差比较大，太阳落山以后，气温会降至-18℃左右，所以李延照和队友们一刻也不敢停歇，加紧为当地受灾老乡们搭建临时安置点，一直工作到凌晨一点多。

“当地房屋多为传统的藏族土木结构，生命救援的推进速度会比较快，昨天下午我们抵达以后就开始参与救援排查工作。今天上午接受指挥部指令，我们又对震中的古荣村、强嘎村进行第二

次的生命排查。”李延照告诉记者，经过与藏族村干部老乡的走访调查，两个村子已经摸排完毕，目前废墟中已经没有被埋压人员。8日下午，他们的工作主要围绕着帮助当地受灾老乡抢救埋压在废墟下的生产工具，如拖拉机、牛羊等牲畜，并协助红十字会发放棉被、保暖衣等救灾物资，帮助搭建帐篷。

“除了昼夜温差大，海拔高也是救援的难点之一，海拔有4200-4300米，有的村子在半山腰，甚至可能要达到4500-4800米了，对于内地救援队来说，高原反应也是需要注意的问题。”李延照说。

(观海新闻/青报全媒体 记者 吴涵)

我市法院3年审结52件洗钱犯罪案

本报1月8日讯 8日，青岛市中级人民法院召开新闻发布会，通报青岛法院惩治洗钱犯罪工作情况和典型案例。

2022年以来，青岛市两级法院共审结洗钱犯罪案件52件，对59名被告人判处了刑罚。这些案件犯罪数额较高，低则几十万元，高则数千万元。洗钱犯罪案件的上游犯罪类型以涉金融领域犯罪、贪污贿赂犯罪、毒品犯罪为主。其中，上游犯罪为金融诈骗犯罪的15件，占33.3%；为贪污贿赂犯罪的10件，占22.2%；为毒品犯罪的8件，占17.8%；为破坏金融管理秩序犯罪的6件，占13.3%。洗钱犯罪案件的类型中，隐瞒本人实施的上游犯罪所得及收益的“自洗钱”犯罪案件数量占57.8%。

青岛中院对近年来全市法院审结的洗钱犯罪案件进行全面梳理，选取五个不同类型的典型案例发布，增强全社会对打击洗钱犯罪工作的关注和了解，提升全民反洗钱意识，引导社会公众自觉抵制洗钱犯罪。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川)



扫码查看案例

捐赠80万元救援物资助力抗震救灾

青岛海氏海诺集团火速驰援

本报1月8日讯 青岛海氏海诺集团迅速响应，筹措1000件救援物资，包括消杀、创伤应急、暖贴类、口罩类用品，总价值80万元左右，火速驰援西藏日喀则地震灾区。

1月7日晚11时，海氏海诺集团董事长麻兆晖宣布启动海氏海诺集团突发灾害应急救援处置预案；集团党支部书记、应急救援队指导员麻绳华号召各部门紧急进入灾害救援准备状

态；集团销售总经理、应急救援队队长陈磊通知全体队员立即归队，随时准备响应救援支持需求；集团总裁胡静、行政中心总经理赵辉等高管团队迅速做出集团应急救援工作部署，立即和驻日喀则的业务员了解当地灾害救援情况和物资需求，与美团医药健康团队沟通落实协同捐赠工作；基金会理事长陈殊晓第一时间和日喀则市红十字会取得联系，协调物资捐

赠工作的开展。筹措总价值80万元左右的救援物资1000件，包括消杀、创伤应急、暖贴类和口罩类用品等。为最大限度缩短运距，提高实效，货物就近从四川及西藏日喀则周边直接调拨。海氏海诺第一批从周边省市紧急调拨的捐赠物资已于1月7日晚发车送往灾区。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 程强)